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ATA DA 13" SESSÃO ONOINÁNIN DA 3A SESSÃO LEGISLATIVA DA 194

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Ao vigésimo quarto dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, às nove horas,
reuniram-se os Senhores Vereadores/as no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da
Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, no 1291, nesta cidade, cuja sessão
foi coordenado pelo Excelentíssimo Presidente, o Senhor JOSE ALVES BENTO,
mediante convocação através do grupo de WhatsApp, à todos os Vereadores e
Vereadoras, a 13a Sessão Ordinária da 3a sessão legislativa da 194 legíslatura, com
o objetivo de apreciar quatoze matérias do Poder Legislativo e uma do Poder
Executivo. O Excelentíssimo Presidente, o Senhor JOSE ALVES BENTO,
cumprimentou a todos que se encontram de forma virtual através das redes sociais,
e os demais presentes. Prosseguindo a 2a Secretária Vereadora KARIGINA DAYANA
MAIA COSTA realizou a conferência de quorum, na medida em que o coletivo de 11

(onze) Vereadores/as, em que se registrou a presença de 10 (dez) conforme atesta
lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum.
Estavam presentes os Vereadores: 1. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA
(LEKA FRENTISTA); 2. CELIO DE QUEIROZ LOPES (CELIO DA FARMACIA); 3.
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO); 4. FRANCISCO JOSE FERNANDES
DE AQUINO (GORDO DO BAR); 5. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS
NASARIO; 6. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; Z. IGRíGINA DAYANA
MAIA COSTA; 8. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA); 9.
REGINALDO ALVES . 10, ZÊLIAMARIA LEITE. A VETEAdOTA FRANCISCA ITARCIRA
AIRES NUNES (BOLINHA) justificou sua ausência. A 2a Secretária KARIGINA
DAYANA MAIA COSTA passou a palavra para Senhor Presidente JOSE ALVES
BENTO (Galego do Alho) havendo quórum suficiente para abertura dos trabalhos.
Declarou Aberta a 13a sessão ordinária do terceiro período legislativo da décima nona
legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros. Continuando os trabalhos o
Presidente colocou em votação a ATA da 11a em votação, onde foi aprovada por
todos os Vereadores presentes na sessão, em seguida o Vereador ALEXSANDER
MAGNUS NUNES ROCHA pediu um minuto de silêncio ao combate ao racismo, ao
Jogador Vinícius. Dando continuidade, o Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO
(Galego do Alho), consultou o plenário para a realização da proxima sessâo, para o
dia primeiro, pois haveria Juri Popular na Casa Legislativa nos dias trinta e trinta e
um. Todos os Vereadores concordaram. Feita a Leitura da Ordem do dia, O
Excelentíssimo Senhor JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO), pediu para
incluir na sessão o PROJETO DE LEI No 21412023, autoria da Vereadora JOSEFA
ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA, pedido aceito por unanimidade. O Vereador
FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR), pediu para retirar
a MOÇÃO DE PESAR No 000312023, pedido aceito.
lNDtcAÇÃo No 0130/2023 "REQUER QUE SEJA CONCECTDO O NOVO ptSO
SALARIAL DA CTASSE DE ENFERMAGEM, TECNICOS E AUXILIARES.'
ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA, CELIO DE QUEIROZ LOPES,
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FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO, REGINALDO ALVES DA SILVA E

ZÉLIA MARIA LEITE. VETEAdOT FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO
(Gordo do bar): Cumprimentou os colegas vereadores e público presente. Pediu para
que fosse reconhecida a classe, pois foram pessoas que deram a vida pra que
pudéssemos estar aqui hoje. Merece ser reconhecida, desde a mais baixa patente a
mais alta. Solicitando com urgência, para a aprovação desse Projeto. Vereadora
ZÉLIAMARIA LEITE: Cumprimentou os nobres pares e público presente. Reforçou a
fala do Colega vereador GORDO DO BAR, solicitando urgêrrcia do Piso salarial da
classe, solicitando ainda o detalhamento, tanto do técnico de enfermagem, quanto o
de enfermeiros, que viesse especificado os direitos que tem que ser incorporados.
Por fim parabenizou a equipe de enfermagem e pediu que todos os proÍissionais da
saúde estivessem presentes no dia da votação. Vereador ALEXSANDER MAGNUS
NUNES ROCHA: Cumprimentou os colegas vereadores e público presente. Apoiou
os profissionais da área da enfermagem, falando que é na saúde que existem
profissionais incansáveis, que dedicam suas vidas para salvar outras. No entanto
disse que é triste constatar que se encontra de forma isoladora, apesar do
compromisso, apesar do zelo e dedicação. Que muitos profissionais da área da
enfermagem vivem com salários indignos que não condiz com a importância e
complexidade de suas atribuições. Disse que hoje está sendo mais um dia importante,
para todos, trazer essa importante indicaçâo, que concede um novo piso salarial da
classe de enfermagem. Pediu que a indicação possa ser votada e aprovada com amor
e carinho. Vereador CELIO DE QUEIROZ LOPES: Cumprimentou os nobres pares e
público presente. Reforçou as palavras dos Vereadores e pediu a chefe do Executivo
que mandasse o mais rápido possível o projeto, pois a luta já foi bastante longa e é
um anseio para todas as categorias da saúde. Vereador REGINALDO ALVES DA
SILVA: Cumprimentou os nobres pares e público presente. Parabenizou a categoria
por essa grande conquista, que não é uma conquista somente dos profissionais e sim
da população. Recordou que em 14 de junho 2022, foi aprovada pela câmara Federal
e pelo senado Federal o piso da enfermagem através da emenda constitucional
12412022 em 04 de agosto de 2022, foi publicado a lei 14.43412022 pelo Presidente
da República Jair Messias (Bolsonaro) passando a vigorar os seguintes valores
conforme alteração da lei 7.498186 no seu artigo quinto A, o piso nacional dos
enfermeiros será de 4.750,00 e o técnico com 70%, que corresponde a 3.325,00
auxiliares e parteiras, 2.375,00 que corresponde a 50%. Em agosto de 2022 disse
que usou a tribuna do Legislativo, pedindo ao poder executivo de Pau dos ferros, o
envio do Projeto de Lei para o pagamento do piso conforme a LEI FEDERAL
14.43412022. Em 4 de setembro foi suspensa a lei do piso, alegado pelo ministro do
STF, ministro Barroso. Faltando soluções orçamentárias solidas para o pagamento,
pedindo a suspensão esse feito por entidades dos particulares. Em 14 de fevereiro
de 2023 falou ter participado da mobilização do piso da enfermagem, com
pronunciamento em frente ao poder executivo. Que inclusive de forma justa e louvável
a gestora do Munícipio veio a frente e pronunciou que assim que fosse legalizado,
faria o cumprimento de imediato, que o que fosse de alcance da mesma, ela iria Íazer.
Disse que em quatorze de maio de dois mil e vinte três apresentou junto com os
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colegas vereador apresentou a indicação, e espera que seja aprovado. Em meados
de abril a comissão parlamentar aprovou uma lei complementar de abertura de crédito
suplementar de 7,3 bilhões, da seguridade social para o ministério da saúde e no mês
de agosto de dois mil e vinte e três o Presidente da República Luiz lnácio da Silva,
altera a LEI 14.435 da LDO de 2022, abrindo uma suplementação orçamentária para
garantir o pagamento do piso da enfermagem, em onze de maio de dois mil e vinte
três foi assinada a LE! 14.58112023 que garante a transferência integral direta do
fundo nacional de saúde para pagamento dos salários e em 22 de maio de 2023
discutiremos essa indicação para a aprovação da mesma, para que seja direcionada
o Poder Público Municipal, para que seja encaminhada para essa casa e
consequentemente aprovada. Vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE
OLIVEIRA: Cumprimentou os colegas vereadores e público presente. Falou que era
uma batalha historica, uma luta historica. Disse que dia dezoito de abril, quando o
presidente Lula assinou o p§eto de lei ao congresso, garantindo a previsão
orçamentária, de 72 bilhões, trazendo condições para os Municípios e Estados,
possam em regime de cooperação previsto constitucionalmente, garantir a efetivação
da Lei, por que na época que estava sancionada no Governo anterior, o ministro
Barroso do STF, pediu suspensão para que fosse esclarecido, para avaliar os
impactos financeiros e garantir sem previsão orçamentária. lnclusive, a mesma como
vereadora trouxe uma indicaçâo no ano passado, que foi aprovada por unanimidade
pelos colegas vereadores, para que o poder público Municipal, garantisse o
pagamento do piso dos enfermeiros, técnicos, auxiliares, parteiros na forma da lei.
Disse que o SUS é vida e informou que iria dizer os nomes dos Deputados Federais
que foram contrários ao Piso da Enfermagem e seus respectivos partidos. Adriana
Ventura - NOVO(SP), Alexis Fonteyne - NOVO (SP), Gilson Marques - NOVO (SC),
Lucas Gonzalez- NOVO (MG), Mansel Vatam - NOVO (RS), o partido NOVO foi todo
contra. O fllho do Bolsonaro PL (SP) votou contra, Medeiros - PL (MT) votou contra,
Kim Kataguiri - União (SP), Ricardo Barros (PR), apesar de todas essas lutas de todo
sofrimento, o senador na íntegra votaram tudo a favor. Mas, os que foram citados não
tem compromisso nenhum com o SUS. Por fim, parabenizou os colegas pela
indicação, pois fortalecia ainda mais uma indicação que foi colocado no ano anterior,
onde todos foram a favor. Vereador FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS
NASARIO: Cumprimentou os nobres pares e público presente. Disse que essa luta
do piso da enfermagem começou em dois mil e vinte e um, quando o então deputado
federal Fabiano Contarato entra com o projeto para alteração da LEI 2564 do piso da
enfermagem que daria direito, o mesmo fez vários vídeos acompanhando da
senadora Zenaide Maia, agradecendo aos dois. Que os enfermeiros saibam que foi
uma grande luta para chegar até aqui. Vereador FRANCISCO GUTEMBERG BESSA
DE ASSIS (GUGU BESSA): Cumprimentou os nobres pares e público presente.
Parabenizou a classe e a indicação. Que estava correto em cobrarem o piso salarial
devido, correto. Disse que no dia anterior houve uma reunião com o sindicato, que a
gestora informou o que poderia fazer, que se estar em negociação e que o Governo
Federal vai repassar o que é justo. Que o Governo Lula vai ver esse novo repasse,
que chega em Pau dos Ferros, para que der para pagar o piso salarial de vocês, o
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passe financeiro foi de trezentos mil reais, em que o Governo Federal vai repassar
para o Município é oitenta mil reais, dividindo entre o hospital Regional, maternidade
e Centenário, vai ser repassado pra Gestora para que seja pago esse piso salarial.
Disse ter certeza que todos os Vereadores irão votar a favor. Que todos podiam contar
mm a Casa e ter certeza que qualquer projeto de lei de qualquer classe trabalhista
desse município nenhum vereador votaria contra. Vereadora JOSEFA ALDACEIA
CHAGAS DE OLIVEIRA: Disse que o Governo federal já garantiu os setenta e três
milhôes, que o regime de cooperação é posto, e não tem história de esperar CNN
para poder pagar piso não. Todos viram os embates dos educadores e vimos a CNN,
acho que todo prefeito/a, governador/a precisa exercer posição, não precisa esperar
por CNN, assim como a FECAM, instituição de vereadores, quem vai para lá nos
representando, eles têm que exercer posição, que todos um dia vão entender que
saúde é direito. Vereador REGINALDO ALVES DA SILVA: Disse ter sido pego de
surpresa ao saber que a Gestão está negociando ainda e que foi pedido quinze dias
pra ver o que pode ser feito. Repudiou a ação do poder público municipal, em
afrontamento além do piso, pois é uma garantia constitucional, a partir da aprovação
e sanção do Prefeito. Disser ser inadmissível, que espera que a Gestão cumpra com
o que foi determinado, pois é um direito garantido. Vereador FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA): Cumprimentou os nobres pares e
público presente. Disse achar certo a gestão receber representante da classe, por
que quando uma gestão não pode receber uma classe já está dizendo como ela se
comporta. Falou ainda que a gestão vai pagar sim, pois a mesma não está se
recusando em pagar o piso salarial dos enfermeiros. Vai ser repassado oitenta mil
reais, para dividir entre a maternidade, centenário, regional e Prefeitura. Vai ter a
votação orçamentária, vai vim pra esta Casa para ser aprovada e tem certeza que
todos os Vereadores irão votar a favor. Vereador JOSE ALVES BENTO (GALEGO
DO ALHO): Falou que todos são merecedores e que todos os Vereadores iriam lutar,
pois era o papel da Gestão Municipal, reconhecer o trabalho de cada um, pois é uma
função digna, e que o que vier para esta Casa Legistativa, vai abraçar a causa que
for de direito. Vereador FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO
BAR): Cumprimentou os nobres pares e público presente. Disse que a Gestão tem
que sensibilizar e enviar o Projeto pra esta Casa, tem que cumprir a palavra, que so
se dar uma condição quando se tem como resolver. Disse que o Projeto tem que vir
pra esta Casa com antecedência, para que os mesmos estudem o Projeto, para não
ter nenhuma perm. E informou que o CER de Pau dos Ferros já paga o piso salarial
dos enfermeiros. Vereadora ZELIA MARIA LEITE: Pediu para esclarecer dizendo que
os recursos que são repassados para o Município, cada recurso tem sua
especificaÉo. O que vem para os hospitais é um recurso diferente a o que vem para
o pagamento do piso, são recursos distintos. A obrigação do Município é pagar o piso.
Ressaltou dizendo para que a classe não baixe a cabeça, pois é um direito que têm.
Alertou os mesmos que se houver demora, para procurar a justiça e o ministério
público. Por fim, disse estar ali para abraçar a causa. O Excelentíssimo senhor
presidente JOSE ALVES BENTO colocou o pro.leto em votação, projeto aprovado por
unanimidade dos votos de Vereadores presentes. O excelentíssimo Senhor
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presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para a 2a
Secretária KARIGINA DAYANA MAIA COSTA para prosseguir com os trabalhos.
rNDrcAçÃo No 0066/2023 - "REQUER UM REDUTOR DE VELOCTDADE PARA A
RUA ANTÔNIO ALVES DE SOUZA.' E INDICAçÃO NO OO97I2O23 - "REQUER A
PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA FRANCISCO XAVIER, NO BAIRRO FREI
DAMIAO, NA CIDADE DE PAU DOS FERROS/RN.' FRANCISCO GUTEMBERG
BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA): Cumprimentou os nobres pares e público
presente. Pediu para que as indicações forem aprovadas, pois é uma reivindicação
antiga dos moradores, pois está uma rua intransitável. Falou da também da indicação
009712023, disse ser uma rua pequena que precisa de urgência fazer essa
pavimentação, que os moradores cobram bastante e que tem certeza que os colegas
vereadores vâo votar a favor. O Excelentíssimo senhor presidente JOSE ALVES
BENTO colocou as indicações em votação, indicações aprovadas por unanimidade
dos votos de Vereadores presentes. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para a 2a Secretária
KARíGINA DAYANA MAIA COSTA para prosseguir com os trabalhos.
rNDtcAçÃo No o1oot2o23 - "REQUER QUE SEJA FErrA A PAV|MENTAÇÃO E
DRENAGEM, NA RUA CHTCO CHAGAS (RUA DA CATXA D'GUA), NA
COMUNIDADE PERíUTTNO IRRIGADO, NA CIDADE DE PAU DOS FERROS/RN."
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA: Cumprimentou os nobres pares e público
presente. Falou que a indicação já foi feita várias vezes no plenário da Casa, pediu
apoio aos nobres pares para que fosse aprovado e apoio também da Prefeita paru
que pudesse ter um olhar melhor para a comunidade, pois lá em período chuvoso se
encontra uma situação caótica. Vereador FRANCISCO JOSE FERNANDES DE
AQUINO (GORDO DO BAR): Cumprimentou os colegas vereadores e público
presente. Parabenizou a Vereadora pela indicação, disse que o perímetro é uma
extensão da cidade de Pau dos Ferros. Parabenizou por ter trazido o nome da rua,
que era mais do que justo, pois todas elas foram nomeadas pela gestão passadas,
cada rua daquela tem sua nomeação, priorizando as pessoas que viveu naquela
comunidade. Quem ganha são os moradores do perímetro lrrigado, pois tem
consideração por todos daquela comunidade. Vereadora JOSEFA ALDACEIA
CHAGAS DE OLIVEIRA: Quando a mesmaÍaziafaculdade, era bolsista no perímetro
irrigado, tinha moradores que ela adorava, comunidade a qualtem um apreÇo enorme,
que na comunidade tem o sindicato dos trabalhadores, da agricultura familiar, casa
do mel. A agricultura familiar é algo que fascina e impulsiona a lutar. Por fim,
parabenizou pela propositura, pois o perímetro é uma zona rural com características
urbanas, e que precisam resgatar essa dimensão do campo. Vereador FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS: Cumprimentou os nobres pares e público presente.
Parabenizou a Vereadora pela indicação, disse que daqui pra terminar o mandato a
rua iria ser calçada, pois falou com o Deputado Federal Benes e que o mesmo iria
destinar a emenda para o calçamento dessa rua, em seguida pediu para subscrever
a indicação da mesma. O Presidente Senhor JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) colocou a indicação em votação, votação aprovada por unanimidade dos votos
dos Vereadores presentes na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE
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ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para a 2a Secretária
KARíGINA DAYANA MAIA COSTA para prosseguir com os trabalhos.
tNDtcAçÃo No 0125t2023 - "REQUER A PAV|MENTAÇÃO ASFALTICA DA RUA
MANO MARCELINO, NO CENTRO DA CIDADE DE PAU DOS FERROS/RN.'JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO): Cumprimentou os nobres pares e público
presente. Disse ser um pedido antigo, que gostaria de reivindicar a Senhora Prefeita
Marianna Almeida, disse que a Rua já era calçada, mas que a mesma é uma Rua
extensa e de um alto fluxo de carros e para que a cidade fique mais bonita que venha
essa pavimentação asfáltica, pois so quem tinha a ganhar eÍa a população. O Vice
Presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, colocou a indicação em
votação, indicação aprovada por unanimidade dos votos dos vereadores presentes
na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) passou a palavra paru a 2a Secretária KARíGINA DAYANA MAIA COSTA para
prosseguir com os trabalhos. INDICAÇÃO No 0129t2023 "REQUER A
SUBSTITUIÇÃO DE LAMPADAS COMUNS POR úMPADAS DE LED NA RUA
TABELÁO JOÃO TOMAZ DE AQUINO, BAIRRO CENTRO, NA CIDADE DE PAU
DOS FERROS/RN." ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (LEKA FRENTISTA):
Falou que os vereadores são cientes dessa importante Rua bastante movimentada.
Que traz essa importante indicação para que o poder executivo possa viabilizar
melhorias para aquela rua, não só a substituição de lâmpadas, mas também a
pavimentação, pois está toda comprometida. Falou da arborizaçáo, pediu que a
secretaria do Meio ambiente fizesse as podas, a secretaria de infraestrutura possa
recuperar o mais rápido possível a pavimentação que está estourada. Por fim, pediu
apoio a todos os Vereadores e que o Executivo pudesse executar esse serviço de
grande importância. Vereador REGINALDO ALVES DA SILVA: Cumprimentou os
nobres pares e público presente. Parabenizou o vereador pela indicação, disse que
era de grande importância a utilização de lâmpadas naquelas redondezas, pois é um
local que é registrado ocorrência policial de assalto, e de outras coisas que venha
prejudicar a população. Então, pediu que o poder Executivo pudesse colaborar com
a segurança pública. Pois está exclusivamente nas costas do governo do Estado.
Disse que segundo o presidente da Casa, a gestão recebeu cerca de 600 lâmpadas
de Led, entáo que a gestão possa Íazer a substituição de imediato. Que o que se
espera, é que a Gestão possa dar eficiência aos serviços básicos que é oferecido a
população. Vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA: Diante da
indicação a mesma fez um pedido, a SEPLAN, SEINFRA, para olharem as indicações
desses Vereadores/as a esse respeito, pois os mesmos estão articulados com a
população, atendendo pedidos da população. Reforçou o pedido a equipe de
engenharia, a secretaria de planejamento para encaminhar o planejamento da
pavimentação de ruas para que os mesmos possam conhecer, pois ela é uma pessoa
que insiste em hierarquizaÉo de prioridades, que isso é entender as comunidades
que estão sofrendo mais. Pediu para ver a iluminação no Bairro Paraíso, reforçou a
visão sobre a limpeza pública, coleta de resíduo solidos, capinagem, roço e poda. O
Presidente Senhor JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou a indicação
em votação, votação aprovada por unanimidade de votos dos Vereadores presentes
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na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) passou a palavra para a2" Secretária I(ARíGINA DAYANA MAIA COSTA para
prosseguir com os trabalhos. INDIGAçÃo No 0í34/2023 - "REQUER QUE SEJA
FEITA A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DOS SíTIOS ALAGOINHA E ALAGOINHA
DOS ESTEVÃOS, NA CIDADE DE PAU DOS FERROS/RN.' FRANCISCO
DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO: Cumprimentou os nobres pares e público
presente. Falou que a situação é recorrente de anos, em todos os anos que esteve
na Casa Legislativa enfrenta os questionamentos sobre pavimentação para a zona
rural de Pau dos Ferros, tendo em vista que a já tem algumas delas calçadas, que
espera que a prefeita veja com bons olhos para pavimentar e buscar emenda para o
trecho da Alagoinha, pois é um lugar que enfrenta problemas todos os anos.
Vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA: Reforçou uma questão a
gestão, que já que está sendo feito o mutirão para a limpeza pública, que possam
garantir o roço das estradas da zona rural, que quem está na educaçâo em nível de
estado, e de Município, está nos dizendo que já tem para-brisa novo que foi quebrado,
no contexto desse mutirão da limpeza, que possa incluir esse roço emergencialmente,
junto com essa indicação traz muito pertinente. Vereador REGINALDO ALVES DA
SILVA: Cumprimentou os colegas vereadores e público presente. Parabenizou o
vereador pela indicação, disse que transitava bastante lá e que realmente precisa da
pavimentação. Que se não der para pavimentar, fizessem as estradas vicinais, pois
na medida que se faz uma estrada vicinal, com compactação e colocando os bueiros,
nas localidades corretas para que não haja acúmulo de água e danifica as estradas.
Disse se estar precisando urgentemente uma poda nas árvores, para que os ônibus
possam transitar ali. Disse então ser mais do que merecido pavimentar a rua.
Vereador ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (LEKA FRENTISTA):
Cumprimentou os nobres pares e público presente. Disse ser uma indicação bastante
importante, sabe da importância das comunidades rurais, que as indicações não
ficassem so no papel e tivessem um planejamento para viabilizar o mais rápido
possível. Pois trabalhadores, ônibus transitam por ali, que as demandas possam ser
atendidas. Pediu ao presidente para ver como era a distribuição de água pra lá, pois
não sabe se foi atendido, a água é um problema eminente ali. Disse que cabe ao
poder executivo, com sua equipe técnica olhar para as comunidades rurais e viabilizar
essas importantes demandas. Vereador CELIO DE QUEIROZ LOPES (CELIO DA
FARMACIA): Cumprimentou os nobres pares e público presente. Parabenizou o
Vereador pela importante indicação. Que tem um grande fluxo de gente e que é
preciso que faça um roço e a terraplanagem. Relatou que os ônibus escolares iriam
parar, que so não o Íizeram por uma atitude de um dos motoristas. Que se espera
que a Gestâo atenda essas demandas do homem do campo para que possar ser
feitas o mais rápido possível. O Presidente Senhor JOSE ALVES BENTO (GALEGO
DO ALHO) colocou a indicação em votação, indicação aprovada por unanimidade de
voto de Vereadores presentes na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSÉ
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para a 2a Secretária
KARíGINA DAYANA MAIA COSTA para prosseguir com os trabalhos. MOçÃO DE
PESAR No OOO3/2023 "MOÇÃO DE PESAR À FAMíL|A TUB|BA, PELO
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FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DAS NEVES COSTA.' pRrq§ÇISCA ITACIRA
AIRES NUNES E FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO: RETTRADO DE
PAUTA.
PROJETO DE LEI No 2135t2023 -'DTSCTPLTNA DTRETRTZES PARA IMPLANTAÇÃO
DO ''ABRIL AZUL'' NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS/RN E DA
oUTRAS PROMDÊNCAS.', REGINALDO ALVES DA SILVA: Cumprimentou os
nobres pares e público presente. Disse se sentir muito agraciado por colocar pela
segunda vez sobre o autismo, pois é pouco conhecido em nossa sociedade. Disse
que espera viver em um mundo mais inclusivo e com mais respeito. Disse ter o dever
e a obrigação enquanto legislador buscar o mundo mais inclusivo. Onde as pessoas
possam se respeitar e ter uma boa convivência. Terminou falando que é pai de um
autista, que so através da aproximação com uma pessoa que tenha autismo você vai
saber o que é amor verdadeiro. Vereador ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA
(LEKA FRENTISTA): Cumprimentou os colegas vereadores e público presente.
Parabenizou o nobre colega Vereador pela indicaÉo, disse ser um tema que vem
abraçando o Brasí|, as cidades em ter atenção com as crianças autista. Saber
respeitar, abraçar. Disse ainda que iria votar a favor desse brilhante projeto.
Vereadora JOSEFAALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA: Parabenizou o nobre colega
Vereador pelo projeto, deixou uma reflexão, falando que o autismo é algo que precisa
ser tratado com carinho, pois são pessoas que tem capacidades de aprendizagem e
é algo muito sério a ser melhorado nos contextos escolares. Que a parceria entre as
secretarias de saúde, secretaria de desenvolvimento social e de educação, tem que
estar entrelaçadas. Disse ainda que a vida de Professor não é tão fácil, tem que ter
uma formação específica e as secretarias juntas podem ir ajudando nesse sentido, os
profissionais na Educação, as crianças autistas, e as suas famílias tornando a
parceria cotidiana. O Presidente Senhor JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
colocou a indicação em votaçáo, votação aprovada por unanimidade dos votos de
vereadores presentes na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para a 2a Secretária KARíGINA
DAYANA MAIA COSTA para prosseguir e:om os trabalhos. PROJETO DE.LEI No
2138t2023 - "D|SPOE SOBRE A TNCLUSAO DO ENSTNO DE NOÇOES BASTCAS
SOBRE A LEI MARIA DA PENHA COMO CONTEUDO TRANSVERSAL DO
CURRíCULO ESCOLAR NO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN.' FRANCISCO
DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO E KARIGINA DAYANA MAIA COSTA. Vereador
FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO: Cumprimentou os nobres pares
e público presente. Disse que a lei em si não está chegando ao seu objetivo, se não
tivermos educação em sala de aula, com crianças, adolescentes para formar adultos
conscientes, em que em mulher não se bate e que não podemos de forma alguma
aceitar qualquer tipo de violência contra a mulher. Ressaltou que qualquer violência
contra a mulher em todos os níveis, seja ele Estadual, Federal, Municipal é
erradicando. Que a forma de fazer isso é educando nossos jovens e crianças, que em
mulher não se bate. Vereadora IGRIGINA DAYANA MAIA COSTA: Cumprimentou
os colegas. A víolência contra mulher so cresce todo dia, aqui no Município já tem
uma lei municipal, só que ela institui ações voltadas a prevenção das mulheres nas
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escolas, ou seja, ela instituiu uma semana voltada a isso, e a mesma juntamente com
o colega Vereador FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO gostaria de
levar as Escolas, para as grades curriculares escolares. Que a violência contra a
mulher não se trata apenas da violência física, mas também da psicologica, sexual,
patrimonial e moral. Finalizou sua fala pedindo o apoio de todos os vereadores para
que instituísse o projeto. Vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA:
Reforçou as palavras da colega vereadora I(ARIGINA MAIA, em seguida informou
que era Lei do Município de Pau dos Ferros, a instituição de programa ao combate
ao feminicídio, pois tem crescido assustadoramente, sendo o ápice das violências
distintas que são cometidas contra a mulher. Juntas, nós mulheres que possamos
estar sentando com o poder executivo, a secretaria de desenvolvimento social, no
sentido de viabilizar coma parceria do Governo Estadual, e Federal. Falou da Casa
de abrigo, que tem clareza também que é uma lei e para que ela seja viabilizada na
município a gente precisa estabelecer parcerias. Vereador REGINALDO ALVES:
Cumprimentou os nobres pares e público presente. Parabenizou os dois vereadores
pela propositura, pois é um projeto que traz diretrizes principalmente no âmbito
escolar, a escola é o celeiro de aprendizado, a implantação de uma mudança de
cultura tão machista, é regida na nossa sociedade. Falou ainda de um dado um pouco
alarmante do Ministério da mulher, no ano de dois mil e vinte, mas de cento e cinco
mil mulheres foram violentadas, essas foram registradas, e essas que não são
registradas? Que são as que sofrem em silêncio. Nenhuma violência é admissível
direcionada para a mulher. Parabéns por abraçar essa causa tão importante. O
Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO), colocou o projeto em
votaçâo, projeto aprovado por unanimidade de votos dos Vereadores presentes na
sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) passou a palavra para a 2a Secretária I(ARíGINA DAYANA MAIA COSTA para
prosseguir com os trabalhos. PROJETO DE LEI No 214An023 - "lNSTlTUl O
PROGRAMA TROCO SOLIDARIO NO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN E DA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.' FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES - RETIRADO DE
PAUTA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO . NO 0006/2023'DISPÔT SOERE
A CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃ PAU-FERRENSE A SENHORA MARTA
REGINA DA COSTA CUNHA PEREIRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCAS.' CELIO
DE QUEIROZ LOPES (CELIO DA FARMACIA): Cumprimentou os nobres pare e
público presente. Este título é destinado Marta maís conhecida como a Maria Zé
Pereira, da auto escola, conhecia há vários anos, ela é do sítio do Umarizal,
trabalhando com Arimatéia, assim que chegou em Pau dos Ferros já era amigo do
senhor Didico de Arimatéia, impossível não conhecer essa família, que há muitos
anos moram aqui. Tem a auto escola onde tirou sua carteira de habilitação, prestam
muito serviço, um pessoal acolhedor, ela trabalha no município como assistente
social. Então tinha esse desejo de ter esse título cidadâo Pauferrense, a biografia está
muito bem exposta, e pediu a compreensão de todos os Vereadores presentes.
Vereadora ZELIA MARIA LEITE. Cumprimentou os nobres pares e público presente.
Parabenizou o nobre colega CÉLIO DE QUEIROZ LOPES pelo título de cidadão a
Marta, onde dísse que a muito tempo conhece tanto ela quanto a família, merecia
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esse reconhecimento, prestou serviço não só na auto escola, mas também com o
público, trabalhou na Prefeitura e ainda trabalha na Prefeitura. Merece esse título hoje
e esse reconhecimento. Vereador REGINALDO ALVES: Cumprimentou os nobres
pares e público presente. Parabenizou o Vereado CELIO DE QUEIROZ pela
propositura de título de cidadão a Dona Marta da auto escola, é de grande
merecimento, pois é uma mulher que vem batalhando, sempre buscando seu espaço
no mercado de trabalho, e agora na Gestão prestando um excelente serviço. E uma
mãe guerreira que de fato merece o reconhecimento desta Câmara na utilização do
título cidadão pauferrense. O Presidente Senhor JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO): Parabenizou o cplega vereador CELIO DA FARMACIA por esse título de
cidadão pauferrense, pois Marta é uma profissional dedicada, formada em assistente
social, faz um brilhante trabalho no CEM. Falou ainda que é mais do que justo esse
título de cidadão. Em seguida, colocou em votação, projeto aprovado por
unanimidade de votos dos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a
2a Secretária KARíGINA DAYANA MAIA COSTA para prosseguir com os trabalhos.
PRoJETO DE LEr No 2144t2023 - 'TORNA OBRTGATÓRIA A EXtBtÇÃO Oe
víDEos EDUcATrvos ANTTDRoGAS E DE coMBATE A ExpLoRAÇÃo sExuAL
DE CRIANÇAS, E ADOLESCENTES NAS ABERTURAS DE SHOWS E EVENTOS
CULTURAIS PUBLICOS E PRIVADOS NO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN,
E DA OUTRAS PROVDÊNCIAS.' JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA:
Cumprimentou os nobres pares e público presente. lniciou convidando os Colegas
que fazem parte da frente parlamentar, em defesa dos direitos em defesa das crianças
e adolescentes, á subscreverem e aos que sentirem vontade. Falou da questão do
abuso da exploração sexual da criança e do adolescente, e da inserção dessas
crianças no mundo das drogas, é algo que não podemos fechar os olhos. Pede que
a Escola desconstrua essa violência, eduque, paz nas escolas e para toda sociedade.
Que na abertura dos eventos, onde vai ter a FINECAP, shows grandes, e a primeira
publicação é de um vídeo pautado no ECA, e na lei proteção de dados. Vídeo que
possa estar desconstruindo essa cultura que fortaleça o abuso, exploração sexual e
a inserção de tantas crianças e adolescentes no mundo das drogas. Que esse vídeo
o setor de publicidade da prefeitura vai produzir antes, por que precisa passar pela
frente parlamentar em defesa da criança e do adolescente, focada no ECA, pelo
juizado da infância e da adolescência, em conjunto de ações, pelo conselho tutelar e
CMDCA, ou seja, a temática em defesa da violência da criança e do adolescente, é
uma temática que é nossa. Temos que trabalhar em rede, pois estamos vendo muitas
crianças com a infância roubada. Vereadora ZÊUA MARIA LEITE, subscreveu o
projeto. Vereador REGINALDO ALVES: Cumprimentou os nobres pares e público
presente. Parabenizou a Colega vereadora pela propositura, pois é de grande
importância, pois vai dar respaldo não só a frente parlamentar, mas também ao
conselho, toda a estrutura de proteção à criança e adolescente. Pois infelizmente o
que se vê é pouca divulgação. Falou da grande relevância em colocar o vídeo em um
evento grande como a FINECAP e subscreveu a matéria. Em seguida todos os
Vereadores/as subscreveram a matéria. O presidente JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO) colocou o projeto em votação, projeto aprovado por
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unanimidade de votos dos Vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para
a 2a Secretária I(ARíO|NA DAYANA MAIA COSTA para prosseguir com os trabalhos.
PROJETO DE LEI . NO 2í4512A23 - "REGULAMENTA O FUNCIONAMENTO E A
pARTrCrpAÇÃO EM ÓnCÃOS COLEGTADOS DE DECrSÃO E
ASSESSORAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E DA OUTRAS
PROVDÊNCIAS.', MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO: Enviado paÍa as
comissões; PROJETO DE LEt - No 2149t2023 - "CONCEDE REMSÃO GERAL
ANUAL PREV|STA NO ARTIGO 37, tNCtSO X, DA CONSTITU|ÇÃO FEDERAL, AOS
SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS/RN.'JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO): Enviado para as comissões; PROJETO DE LEI - No

215012023 - "RECONHECE A CAPELA DE SÃO BENEDITO COMO PATRIMONIO
HISTÓRICO, CULTURAL E MATERIAL DO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN
E DA OUTRAS PROMDÊNCIAS.' JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA:
Enviado para as comissões, O Presidente Senhor JOSE ALVES BENTO (GALEGO
DO ALHO), abriu o pequeno expediente. Vereador REGINALDO ALVES:
Cumprimentou a população de Pau dos Ferros. Trouxe uma reivindicação dos
moradores da Rua Misael Bezerra de Queiroz do bairro Manoel Deodato, pois o Bairro
está esquecido, principalmente essa rua, onde os moradores o procuraram para
resolver a situação. Estão a mais de trinta dias com o mal cheiro na rua que se torna
difícil até de se alimentar. Mato tomando de conta, animais soltos, de condição
desumana. Então se espera do poder público que além de fazer a cessibilidade da
rua, que também possam resolver essa tubulação de esgoto, pois é inadmissível.
Pediu a gestão para ver uma solução para aquela comunidade, pois está de fazer
pena os moradores. Disse ainda que as unidades de saúde e a população na zona
rural está faltando médicos. Se espera que a Gestão regularize a situação. Vereador
FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR): Cumprimentou
os nobres pares e público presente. Agradeceu a JOSE ALVES BENTO (GALEGO
DO ALHO), por ele ter feito um vídeo ao lado do secretário de obra e por ter
conseguido realizar o tão sonhado reparo da passagem molhada no São Geraldo, só
não tinha gostado das palavras do secretário que disse que ia tomar as providências
de imediato e sabemos que não foi feito de imediato, pois dez meses antes de
começar o inverno pediu ao executivo para fazer o serviço. Falou da Rua Misael
Bezerra de Queiroz citada pelo o Vereador REGINALDO ALVES, disse que lá se
encontra uma lástima, pior do que lá são os buracos no são Geraldo, pois os esgotos
se en@ntram da mesma forma, que ninguém consegue se alimentar. Chamou
atenção ao TAMBRA, é uma empresa que ganhou doze milhões de reais, no processo
licitatório aqui em Pau dos Ferros, pediu para a mesma pagar os médicos, a prefeitura
manda e manda voltar pois está com três meses que não recebem. Disse que esse
ano já foi pago cento e quarenta e cinco mil, de janeiro a maio, e o montante já chega
a setecentos e quinze mil foi pago ao TAMBRA, do início da gestão até hoje. Pediu
para pagar os prestadores de serviços que executam, pois os mesmos querem
receber, e a população não pode ser penalizada por isso. Vereador ALEXSANDER
MAGNUS NUNES ROCHA (LEI<A FRENTISTA): Cumprimentou os colegas
vereadores e público presente. Disse para a Gestão que faz três meses que os
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colabores estavam sem carteira assinada, sem farda, sem hora extra. Disseram que
a partir do dia 10 de junho iriam atender esse pedido desses colaboradores que estão
prestando serviços ao Município. Mais atençâo aos heróis e colaboradores da limpeza
urbana. Perguntou sobre a rua França no bairro Nações Unidas, por quais motivos
não irão concluir esta rua? Só apenas um trecho? Fica a pergunta. Que informem aos
moradores de lá. Parabenizou a equipe oiticica, que no último domingo esteve
participando do evento onde são inseridos praticamente sete cidades, e eles
estiverem em Governador Dix-Sept Rosado. Onde conseguimos colocar dez atletas
no podio. Pediu atenção Gestão para dar um olhado no Bairro Domingos Gameleira,
Rua pastor Cícero Siqueira, esgoto, pavimentação ainda não recuperada. Rua Maria
Alta Rêgo do mesmo jeito, rua Cícero Almino de Souza, pavimentação toda
comprometida, esgoto de céu aberto. Que é através do pequeno expediente
mencionar o poder público para que possa viabilizar o mais rápido possível. Disse ter
visto no RN TV que cerca de vinte oito mil potiguares estão na fila de cirurgias eletivas,
mas em reposta o Ministério da saúde comunicou e autorizou apenas seis mil
seiscentos e setenta e seis procedimentos que irão ser realizados. Então quer dizer
que menos de vinte e cinco por cento irão ser atendidos. Pediu a Gestões Municipais,
governo do Estado, Governo Federal, que possa atender com mais atenção aos mais
necessitados, que esperam por melhorias na saúde. Por fim, deixou o convite para a
audiência que iria ocorrer na sexta sobre o caos das RN. O vereador e Vice-presidente
FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA): Cumprimentou os
nobres pares e público presente. lnformou que ouviu todos os vereadores presentes
reivindicando a falta de médicos nas unidades de saúde e disse que esqueceram que
votaram no mês passado em um projeto para a contratação de profissionais, o
PROJETO DE LEI No 212912023, foi reprovado no mês passado, a gente tem que
divulgar o que aconteceu e o que está acontecendo. Disse estar faltando Médico sim,
mas que não podem esquecer que as vossas excelências reprovaram o projeto neste
plenário. Em seguida veio o PROJETO DE LEI No 213312023 que foi aprovado por
esta casa, de sua autoria, por seis votos à cinco. Que os Vereadores que estão em
redes sociais cobrando os médicos em rede social eram pra ter falado nas suas
publicações. lnformou a todos os vereadores que os médicos da unidade da saúde já
foram contratados, e o único que está faltando assinar é Dr. Lindemberg, do Manoel
Deodato. Citou os nomes dos médicos, o UBS vereador João Queiroz de Souza, Dra
Marina. UBS Antônia Bernadete Cosmiro da Barragem, Dr. Pedro de Freitas Neto.
UBS Caetano Bezerra do Nascimento, Dr. Lindemberg. UBS Perímeto Irrigado, Dr
Geraldo. UBS Riacho do Meio, Dra. Naiara. UBS Dr. Pedro Diógenes Jr., Dr.
Wellington. UBS Dr. Aliata Chaves de Queiroz, Dr. Augusto. UBS Mãe Cristina, Dr.
Adriano. UBS Maria Fiel de Souza, Dr. Pedro de Freitas Neto. UBS Sítio Maniçoba,
Dr. Bruno. Disse passar a realidade para a população e que estava faltando em três
UBS, não era cinquenta por cento como foi dito na Casa legislativa. Que todos viram
o que aconteceu com a limpeza pública e em breve traremos mais novidades sobre a
mesma. Porfim agradeceu a todos pela presenp O Presidente Senhor JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) declarou encerrada a 13a Sessão Ordinária do terceiro
período legislativo da décima nona legislatura da Câmara Municipal de Pau dos
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Ferros. Para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora/1a Secretária da
Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavreia presente ata, mediante assessoramento
de Juliane Kelly Benevides França, na condição de Assistente da Mesa, que vai
assinada por mim e pelos(as) demais Vereadores/as presentes, mediante lista de
presença dos Vereadores/as, constante no Livro de Registro de Presença das
Sessões dessa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 24 de Maio de 20%-:.'

r,"á#Mires NunesJosé Bento
dente 1a Secretária
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